

# 一女子体内“肝虫”重约两公斤

医生提醒：防止病从口入

□记者 牛瑛瑛

本报讯 一名40岁女士肝脏内长出一巨大包块，包块内居然生有约两公斤的“肝虫”。记者7月7日从鲁山县人民医院普外科获悉，被切除约两公斤肝包虫囊肿的郭女士术后恢复良好，肝功能复查正常。

据介绍，40岁的郭女士10年前到新疆打工种西瓜。3个月前，她无意间

发现右上腹膨胀，到鲁山县人民医院通过CT检查，发现肝右叶上有巨大肿瘤。普外科主任高振兴通过查看腹部CT，结合病史，怀疑她有肝包虫囊肿，7月6日上午对她进行了手术治疗。术中发现：肝脏右叶脏面有一囊性肿块，包膜光滑，重约两公斤。医护人员精心制定治疗方案，手术很成功。

“肝包虫病是一种寄生虫病，主要流行于畜牧业发达地区。”高振兴说，

这种病潜伏期可达5至30年，即便受到感染，短时间内也难以发现。一般驱虫药对肝包虫病无效，感染后只能通过手术治疗。“最关键的是防止病从口入。”高振兴提醒，市民在西南、西北牧区旅游时尤其要注意饮食卫生，不要生饮泉水、湖水，瓜果蔬菜都要洗净再吃，各种肉类则需要煮熟后再食用。此外，接触家养宠物狗后应立即洗手，以免误食虫卵。



## 市医学会心血管病专业委员会换届

□记者 牛瑛瑛 通讯员 付春晖

本报讯 7月11日，由市医学会主办、市第二人民医院承办的市医学会心血管病专业第二次代表暨学术研讨会在市二院召开。会议选举产生了市医学会心血管病专业第二届委员会，邀请省内外专家作了心血管病专业新进展专题学术讲座。全市心血管病学及相关专业医技人员200

余人参加。

市第二人民医院院长侯激流致辞，市医学会心血管专业第一届委员会主任委员石振刚作第一届专业委员会工作总结报告。会议选举市第二人民医院心内三科主任张领担任主任委员。“第二届心血管专业委员会将秉承第一届委员会的优良传统，遵循循证医学的道路，采用‘引进来、走出去’相结合的办法，聘请国内一流专家来我

市指导工作，鼓励专家积极参加各类学术交流，不断提高我市心血管病专业医生的学术水平。”张领说。

省医学会心血管病专科分会主任委员高传玉、新乡医学院第三附属医院院长赵国安、张领等专家针对冠心病药物治疗进展、2014中国心力衰竭诊断和治疗指南、ACS-PCI后再发胸痛的原因及对策等作了专题讲座。

## “安全用药进展”研讨会在平煤神马医疗集团总医院召开

□实习生 李莹 记者 牛瑛瑛

本报讯 7月11日，市医学会药学会专业委员会代表大会暨“安全用药进展”研讨会在平煤神马医疗集团总医院召开。会议邀请省内外知名药理学专家为我市药学专业人士作了“安全用药”专题学术讲座，来自市区各大医院的医务人员参加。

近年来，随着药学管理与服务水平的提升，医院药学也从单一供应型向科技服务型转变。会上，华中科技



大学附属同济医院的汪震博士作了《抗菌药物的安全使用》讲座，省人民医院药理学部部长赵红卫博士作了题为《临床药师素质与用药安全》的学术报告，漯河中心医院张建华作了《药师在安全用药中的作用》的学术报告，对药师提出了新的要求，阐述了合理用药、安全用药的理念。市第一人民医院徐艳花的《骨质疏松症的预防与治疗》、平煤神马医疗集团总医院王秋冬的《抗菌药物的合理使用》、解放军152医院周密的《用药差错的防范》等学术报告也使参会人员受益匪浅。

## 市中医院冬病夏治开始穴位贴敷

符合条件者还可配合服用内服制剂

□记者 牛瑛瑛

本报讯 今天是初伏第一天，也是市中医院冬病夏治开始穴位贴敷的第一天。记者了解到，自从该院冬病夏治开始贴敷预约后，已有数千人前往预约登记。与往年不同，今年的冬病夏治除继续以往的穴位贴敷外，还多了内服制剂，符合条件者可配合使用。

据了解，该院多位知名老中医通过对大量古籍的研究，在中医古方的基础上，把中医“冬病夏治，夏病冬治”理论和时间治疗学相结合，于2000年在平煤神马率先开展了冬病夏治穴位贴敷治疗疾病，至今已有15年。该院也成为平顶山市冬病夏治的权威医疗机构。

为了给广大群众提供优质的冬病夏治诊疗服务，医院成立了冬病夏治专家小组，选调中医专业人员进行，在治疗中注重辨证施治，辨证选方，因人因病，选穴贴敷；贴敷药材选材讲究，采用地道中药材，添加秘传药引，将药效发挥得淋漓尽致，治疗效果不断得到提升，治疗的人数更是逐年增多，每年慕名前来进行冬病夏治的有近万人，使广大群众感受到中医的博大精深。

今年，该院根据多年冬病夏治治疗经验，在中药穴位贴敷的基础上，改进药物配方和贴敷方法，研制出了“双芪

合剂”“祛风湿丸”两种内服中药制剂，与穴位贴敷配合使用，增强冬病夏治的疗效。

冬病夏治主要适应证有：呼吸系统疾病（哮喘、慢性支气管炎、过敏性鼻炎、慢性鼻炎、咽炎、体虚易感冒）、消化系统疾病（虚寒性胃病）、妇科疾病（痛经、月经不调等虚寒性疾病）、“痹症”（风湿、阳虚引起的各种颈、肩、腰腿痛等）、儿科疾病（小儿哮喘、反复呼吸道感染、过敏性鼻炎）以及四肢寒凉怕冷、免疫力低下的人。

“冬养三九，夏治三伏”。很多人认为，冬病夏治就是穴位贴敷膏药，其实，冬病夏治不止穴位贴敷这一种，还有针灸、拔罐、刮痧、中药内服等多种治疗手段，其中穴位贴敷配合中药内服应用最为广泛，也最为患者所接受和推崇。今年新增的内服药“双芪合剂”具有补肺益气、扶正固表的功效，适用于治疗呼吸系统疾病，例如冬季咳嗽、哮喘、老慢支、慢性鼻炎、反复感冒等疾病；“祛风湿丸”具有祛风除湿、通络止痛的功效，适用于风湿、类风湿、关节炎、四肢逆冷、肩背疼痛、腰腿疼痛、空调病等患者。

冬病夏治贴敷注意事项：1.贴敷时应穿透气性好的宽松衣服。2.贴敷对象为1岁以上儿童及成年人。3.穴位贴

敷时间为夏季三伏，每隔10天贴药一次，共贴4次，一般要求连续治疗3年为一疗程。每次贴敷时间：成人4-5个小时；儿童1-2个小时，贴敷后局部有轻微灼热、痒感为正常反应，如感到局部疼痛难忍，应立即去掉膏药。4.贴敷疗法属于发泡疗法，贴敷时间过长容易出现水疱，患者应根据皮肤的敏感程度适当缩短贴敷时间，以避免过度起疱。如出现小水疱，一般不需特殊处理，最好让其自然吸收，如水疱已破，可涂吉尔碘等，如水疱较大，应到医院处理。5.贴敷期间忌食生冷、辛辣、油腻食物，忌食海鲜，避免电扇直吹或在温度过低的空调间久待。忌过量运动，以免出汗过多导致气阴两虚。6.穴位贴敷所用药物具有一定的刺激性，贴药后，部分患者局部可能出现麻木、温、热、痒、针刺样疼痛等感觉，部分患者局部还可能出现色素沉着及水疱等，均属于药物吸收的正常反应，请患者及儿童家长斟酌是否参与贴敷。

今年冬病夏治贴敷时间安排：第一次（初伏）：7月13日-7月22日；第二次（中伏）：7月23日-8月1日；第三次（末伏加强）：8月2日-8月11日；第四次（未伏）：8月12日-8月21日。每伏前两天为集中贴敷时间，错过集中贴敷的朋友请至门诊二楼针灸科进行贴敷。

## 新华区人民医院眼科：推出优惠政策 安全实施准分子手术

□记者 牛瑛瑛 实习生 李莹

本报讯 暑假，做准分子激光手术的人扎堆。无论是考上大学还是准备去军营的适龄青年，都在关心着用准分子激光治疗近视眼的事情。

据新华区人民医院眼科主任马凤仙介绍，近日每天前去检查和做手术的人都是平时的两倍。高考结束后，考生马上要选择专业、填报志愿，军事院校、警察学校以及招国防生的学校等对裸眼视力有严格的要求。准分子激光治疗近视手术具有损伤小、精确度高、可预测性强、并发症少、适应证广等优点，已被越来越多的学生及家长所接受和肯定。

近日，准备参军入伍的小王和小李结伴来到该院眼科，咨询准分子激光治疗近视的事宜。对于他们最关心的手术安全性问题，马凤仙说，就目前来看，准分子激光手术治疗近视的安全性是比较高

的，多年来大量的临床实践充分证明了这一点。先进的手术设备、医生熟练的操作和丰富的经验以及患者较好的配合，是手术高安全系数的基础。目前，做完手术的两人均表示，视力恢复很好。

除了安全问题，做手术还有哪些注意事项？马凤仙说，完成一次完美的近视手术，详细、系统的术前检查是非常重要的。规范的术前检查包括测视力、验光、眼前段、眼底检查、测眼压、角膜形态、瞳孔直径、角膜厚度等。其中验光，测角膜形态、角膜厚度、瞳孔直径对手术方案的设计起决定性作用。手术的完美与否和术后能否舒服地使用双眼有着密切的关系。

该院眼科为了能让更多的近视患者受益，准分子激光手术优惠政策已全面推出。来自郑大一附院的王卫群教授以及医院眼科主任马凤仙亲自坐镇，以丰富的经验、熟练的操作作为近视患者保驾护航。

## 患膝关节增生性关节炎 试试“五步治疗法”

□记者 牛瑛瑛

本报讯 记者近日了解到，湛河窦小伟外科诊所（原伟和疼痛门诊）医生窦小伟经过多年临床实践，积累了治疗膝关节增生性关节炎（骨性关节炎）的丰富经验。

膝关节增生性关节炎的症状是膝关节疼痛、肿胀、活动受限、屈伸及夜间疼痛，骨质增生，关节变形，下蹲及上下楼时疼痛等。针对这些病症，窦小伟整理出了“五步治疗法”，具体为：中药内服外用（活血化痰、疏通气血、

消除水肿及炎症，滋补肝肾，强筋壮骨，控制骨质增生的发展）；激光理疗配合穴位注射治疗（疏通浅层软组织粘连，减轻疼痛，逐渐恢复膝关节活动）；针刀治疗（松懈局限性深部损伤引发的软组织粘连，进一步恢复功能，减轻关节僵硬及疼痛）；施沛特关节腔内注射（将药液均匀涂于软骨表面，滋养软骨，使活动度更高）；康复治疗（在小剂量服药的同时，配合适当的功能锻炼，增强关节周围软组织的弹性和力量）。患者可拨打18937550259咨询预约。

**“生宝宝、意外怀孕”首选  
平顶山博爱妇产医院**

港式医院、平价医院 新农合、医保定点医院

平顶山博爱妇产医院是以女性为主要服务对象，集妇科、产科特色诊疗，女性心理、生理保健于一体的现代化专业女性全科医院，全程引进香港管理模式，秉承“质优、价廉、温馨、快捷”的医疗理念与管理模式，致力于为平顶山广大女性朋友提供高品质低收费的医疗服务。

咨询电话：8861111